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令和４年度加美町議会決算審査特別委員会会議録第５号 

令和５年９月２２日（金曜日） 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    出席議員（１６名） 

    委 員 長  早 坂 伊佐雄 君     副委員長  木 村 哲 夫 君 

    委 員  尾 出 弘 子 君     委 員  佐々木 弘 毅 君 

    委 員  柳 川 文 俊 君     委 員  味 上 庄一郎 君 

    委 員  髙 橋 聡 輔 君     委 員  三 浦 又 英 君 

    委 員  伊 藤 由 子 君     委 員  三 浦 英 典 君 

    委 員  沼 田 雄 哉 君     委 員  一 條   寛 君 

    委 員  伊 藤 信 行 君     委 員  佐 藤 善 一 君 

    委 員  米 木 正 二 君     委 員  伊 藤   淳 君 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    欠席議員（なし） 

    欠  員（なし） 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    説明のため出席した者 

町 長  石 山 敬 貴 君 

総 務 課 長 ・ 選 挙 
管 理 委 員 会 書 記 長  相 澤 栄 悦 君 

危 機 管 理 室 長 
兼新型コロナウイルス感染症対策室長  佐々木   功 君 

企 画 財 政 課 長  佐々木   実 君 

ひと・しごと推進課長  橋 本 幸 文 君 

町 民 課 長  伊 藤 一 衛 君 

地球温暖化対策室長  早 坂   卓 君 

税 務 課 長  塩 田 雅 史 君 

産 業 振 興 課 長  尾 形 一 浩 君 

農 業 振 興 対 策 室 長  鎌 田 裕 之 君 

森 林 整 備 対 策 室 長  阿 部 正 志 君 

建 設 課 長  村 山 昭 博 君 
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保 健 福 祉 課 長  森 田 和 紀 君 

子 育 て 支 援 室 長  鎌 田   征 君 

地域包括支援センター所長  川 熊 裕 二 君 

上 下 水 道 課 長  齋 藤   純 君 

会計管理者兼会計課長  大 場 利 之 君 

小 野 田 支 所 長  内 海   茂 君 

宮 崎 支 所 長  嶋 津 寿 則 君 

総 務 課 課 長 補 佐  内 出 泰 照 君 

教 育 長  鎌 田   稔 君 

教 育 総 務 課 長  遠 藤 伸 一 君 

生 涯 学 習 課 長  浅 野   仁 君 

農業委員会事務局長  庄 司 一 彦 君 

監査委員職務執行者  小 山 元 子 君 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    事務局職員出席者 

事 務 局 長  猪 股 良 幸 君 

参事兼次長兼議事調査係長   青 木 成 義 君 

主 幹 兼 総 務 係 長  渡 邊 和 美 君 

主 事  鈴 木 智 史 君 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    審査日程 

     認定第 １号 令和４年度加美町一般会計歳入歳出決算認定について 

 認定第 ２号 令和４年度加美町国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算認定につい 

        て 

 認定第 ３号 令和４年度加美町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算認定について 

 認定第 ４号 令和４年度加美町介護保険特別会計歳入歳出決算認定について 

 認定第 ５号 令和４年度加美町介護サービス事業特別会計歳入歳出決算認定につい 

        て 

 認定第 ６号 令和４年度加美郡介護認定審査会特別会計歳入歳出決算認定について 

 認定第 ７号 令和４年度加美町霊園事業特別会計歳入歳出決算認定について 
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 認定第 ８号 令和４年度加美町営駐車場事業特別会計歳入歳出決算認定について 

 認定第 ９号 令和４年度加美町下水道事業特別会計歳入歳出決算認定について 

 認定第１０号 令和４年度加美町浄化槽事業特別会計歳入歳出決算認定について 

 認定第１１号 令和４年度加美町水道事業会計歳入歳出決算認定について 

――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――――― 

    本日の会議に付した事件 

     認定第 １号 令和４年度加美町一般会計歳入歳出決算認定について 

 認定第 ２号 令和４年度加美町国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算認定につい 

        て 

 認定第 ３号 令和４年度加美町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算認定について 

 認定第 ４号 令和４年度加美町介護保険特別会計歳入歳出決算認定について 

 認定第 ５号 令和４年度加美町介護サービス事業特別会計歳入歳出決算認定につい 

        て 

 認定第 ６号 令和４年度加美郡介護認定審査会特別会計歳入歳出決算認定について 

 認定第 ７号 令和４年度加美町霊園事業特別会計歳入歳出決算認定について 

 認定第 ８号 令和４年度加美町営駐車場事業特別会計歳入歳出決算認定について 

 認定第 ９号 令和４年度加美町下水道事業特別会計歳入歳出決算認定について 

 認定第１０号 令和４年度加美町浄化槽事業特別会計歳入歳出決算認定について 

 認定第１１号 令和４年度加美町水道事業会計歳入歳出決算認定について 
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     午後１時３０分 開会 

○委員長（早坂伊佐雄君） ご参集の皆様、ご起立願います。 

皆さんこんにちは。ご着席願います。 

ただいまの出席委員は16名であります。 

定足数に達しておりますので、これより会議を開きます。 

ここで発言の申出がありますので、これを許可いたします。最初に、農業振興対策室長。 

○農業振興対策室長（鎌田裕之君） 農業振興対策室長でございます。 

19日の決算審査におきまして、三浦又英委員からご質問のありました令和４年度担い手確保

経営強化支援事業を活用し、サツマイモ関係の農業機械を導入された農業法人の経営内容につ

いて、お答えさせていただきます。 

現状、19ヘクタールの経営規模を目標である事業開始３年度目までの間に、26ヘクタールま

で約21％を拡大する計画となってございます。そのほか、付加価値額の１割以上の拡大が必須

の成果目標とされておりますことから、その拡大、農産物の価値向上、農業経営の複合化、高

度化などを目標に掲げていらっしゃいます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長（早坂伊佐雄君） 次に、保健福祉課長。 

○保健福祉課長（森田和紀君） 保健福祉課長です。 

味上委員からご質問のありました老人ホームの待機者数についてご説明をさせていただきま

す。加美町にございます青風園で173名、サンホームで144名、宮崎特養施設で35名ということ

で、延べ人数で352名の待機者数になってございます。こちらはいずれも延べ人数ということで

ございますので、各施設に重複して申込みをされている方もいらっしゃるという数字でござい

ますので、よろしくお願いいたします。以上でございます。 

○委員長（早坂伊佐雄君） 次に、子育て支援室長。 

○子育て支援室長（鎌田 征君） 子育て支援室長です。 

児童手当に関する答弁の修正をいたします。15番米木委員からのご質問で、児童手当の所得

審査について、世帯の合算かとの問いに対しまして、合算であると回答いたしましたが、正し

くは、保護者、扶養義務者のうち所得の高いほうを審査いたしますので、合算ではございませ

んでした。なお、制度改正に伴いますシステム改修費につきましては、制度改正実施円滑化事

業として、国から全額補助されております。どうぞよろしくお願いいたします。 

○委員長（早坂伊佐雄君） 次に、監査委員職務執行者。 

○監査委員職務執行者（小山元子君） 監査委員職務執行者です。 
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９月19日の上下水道課の決算審査におきまして、木村委員からご質問いただきました決算書

413ページの公債費に係る地方債元金償還金の決算額と、加美町決算等審査意見書７ページに記

載されている下水道事業会計の元金償還額の差異について確認いたしましたのでご報告いたし

ます。 

下水道事業につきましては、決算書の決算額と45万5,000円の差額がありますが、これは決算

審査意見書の記載の誤りで、元金償還額は５億1,213万6,000円となります。また、令和４年度

発行額も３億2,050万円から２億2,050万円に決算意見書の数値を訂正させていただきたいと思

います。委員の皆様にはご迷惑をおかけいたしましたことをおわび申し上げます。 

なお、表７につきましては、下水道事業特別会計も当年度より一般会計同様、借換えに伴う

発行額及び元金償還額は除いて表記しておりますので、決算書より一般会計で200万円、下水道

事業特別会計で１億円それぞれ少なくなっております。タブレットには訂正箇所を見え消しで

掲載しておりますので、ご確認いただきたいと思います。ご報告は以上でございます。よろし

くお願いいたします。 

                                            

     認定第 １号 令和４年度加美町一般会計歳入歳出決算認定について 

     認定第 ２号 令和４年度加美町国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算認定につい 

            て 

     認定第 ３号 令和４年度加美町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算認定について 

     認定第 ４号 令和４年度加美町介護保険特別会計歳入歳出決算認定について 

     認定第 ５号 令和４年度加美町介護サービス事業特別会計歳入歳出決算認定につい 

            て 

     認定第 ６号 令和４年度加美郡介護認定審査会特別会計歳入歳出決算認定について 

     認定第 ７号 令和４年度加美町霊園事業特別会計歳入歳出決算認定について 

     認定第 ８号 令和４年度加美町営駐車場事業特別会計歳入歳出決算認定について 

     認定第 ９号 令和４年度加美町下水道事業特別会計歳入歳出決算認定について 

     認定第１０号 令和４年度加美町浄化槽事業特別会計歳入歳出決算認定について 

     認定第１１号 令和４年度加美町水道事業会計歳入歳出決算認定について 

○委員長（早坂伊佐雄君） それでは、本特別委員会に付託されました認定第１号令和４年度加

美町一般会計歳入歳出決算認定についてから、認定第11号令和４年度加美町水道事業会計歳入

歳出決算認定についてまでの討論を行います。 
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  討論ございませんか。（「なし」の声あり）なしと認めます。 

  これにて討論を終結いたします。 

  これより歳入歳出決算認定について、決算審査特別委員会に付託されました認定第１号令和

４年度加美町一般会計歳入歳出決算認定についての採決を行います。 

  この表決は起立によって行います。 

  なお、賛否を表明しない方は反対とみなします。 

  本件は原案のとおり認定することに賛成の方は起立願います。 

     〔賛成者起立〕 

○委員長（早坂伊佐雄君） 起立多数であります。よって、本件は原案のとおり認定されました。 

  次に、認定第２号令和４年度加美町国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算認定についての

採決を行います。 

  この表決は起立によって行います。なお、賛否を表明しない方は反対とみなします。 

  本件は原案のとおり認定することに賛成の方は起立願います。 

     〔賛成者起立〕 

○委員長（早坂伊佐雄君） 全員起立であります。よって、本件は原案のとおり認定されました。 

  次に、認定第３号令和４年度加美町後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算認定についての採

決を行います。 

  この表決は起立によって行います。なお、賛否を表明しない方は反対とみなします。 

  本件は原案のとおり認定することに賛成の方は起立願います。 

     〔賛成者起立〕 

○委員長（早坂伊佐雄君） 全員起立であります。よって、本件は原案のとおり認定されました。 

  次に、認定第４号令和４年度加美町介護保険特別会計歳入歳出決算認定についての採決を行

います。 

  この表決は起立によって行います。なお、賛否を表明しない方は反対とみなします。 

  本件は原案のとおり認定することに賛成の方は起立願います。 

     〔賛成者起立〕 

○委員長（早坂伊佐雄君） 全員起立であります。よって、本件は原案のとおり認定されました。 

  次に、認定第５号令和４年度加美町介護サービス事業特別会計歳入歳出決算認定についての

採決を行います。 

  この表決は起立によって行います。なお、賛否を表明しない方は反対とみなします。 
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  本件は原案のとおり認定することに賛成の方は起立願います。 

     〔賛成者起立〕 

○委員長（早坂伊佐雄君） 全員起立であります。よって、本件は原案のとおり認定されました。 

  次に、認定第６号令和４年度加美郡介護認定審査会特別会計歳入歳出決算認定についての採

決を行います。 

  この表決は起立によって行います。なお、賛否を表明しない方は反対とみなします。 

  本件は原案のとおり認定することに賛成の方は起立願います。 

     〔賛成者起立〕 

○委員長（早坂伊佐雄君） 全員起立であります。よって、本件は原案のとおり認定されました。 

  次に、認定第７号令和４年度加美町霊園事業特別会計歳入歳出決算認定についての採決を行

います。 

  この表決は起立によって行います。なお、賛否を表明しない方は反対とみなします。 

  本件は原案のとおり認定することに賛成の方は起立願います。 

     〔賛成者起立〕 

○委員長（早坂伊佐雄君） 全員起立であります。よって、本件は原案のとおり認定されました。 

  次に、認定第８号令和４年度加美町営駐車場事業特別会計歳入歳出決算認定についての採決

を行います。 

  この表決は起立によって行います。なお、賛否を表明しない方は反対とみなします。 

  本件は原案のとおり認定することに賛成の方は起立願います。 

     〔賛成者起立〕 

○委員長（早坂伊佐雄君） 全員起立であります。よって、本件は原案のとおり認定されました。 

  次に、認定第９号令和４年度加美町下水道事業特別会計歳入歳出決算認定についての採決を

行います。 

  この表決は起立によって行います。なお、賛否を表明しない方は反対とみなします。 

  本件は原案のとおり認定することに賛成の方は起立願います。 

     〔賛成者起立〕 

○委員長（早坂伊佐雄君） 全員起立であります。よって、本件は原案のとおり認定されました。 

  次に、認定第10号令和４年度加美町浄化槽事業特別会計歳入歳出決算認定についての採決を

行います。 

  この表決は起立によって行います。なお、賛否を表明しない方は反対とみなします。 
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  本件は原案のとおり認定することに賛成の方は起立願います。 

     〔賛成者起立〕 

○委員長（早坂伊佐雄君） 全員起立であります。よって、本件は原案のとおり認定されました。 

  次に、認定第11号令和４年度加美町水道事業会計歳入歳出決算認定についての採決を行いま

す。 

  この表決は起立によって行います。なお、賛否を表明しない方は反対とみなします。 

  本件は原案のとおり認定することに賛成の方は起立願います。 

     〔賛成者起立〕 

○委員長（早坂伊佐雄君） 全員起立であります。よって、本件は原案のとおり認定されました。 

  以上をもちまして、決算審査特別委員会に付託された案件の審査は全て議了いたしました。 

  これにて、令和４年度決算審査特別委員会を閉会いたします。 

  皆様大変ありがとうございました。 

     午後１時４４分 閉会 

                                            

  上記会議の経過は、事務局長猪股良幸が調製したものであるが、その内容に相違ないことを

証するため、ここに署名いたします。 

  令和５年９月２２日 

 

              決算審査特別委員長  早 坂 伊佐雄 

 


